



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
13 April 2017  
Russian  
Original: English

Семьдесят первая сессия  
Пункт 162 повестки дня  
**Финансирование Миссии Организации  
Объединенных Наций по проведению  
референдума в Западной Сахаре**

## **Исполнение бюджета Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре за период с 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года и предлагаемый бюджет Миссии на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года**

### **Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам**

Ассигнования на 2015/16 год	51 118 300 долл. США
Расходы за 2015/16 год	50 148 300 долл. США
Свободный от обязательств остаток за 2015/16 год	970 000 долл. США
Ассигнования на 2016/17 год	52 550 400 долл. США
Прогнозируемые расходы на 2016/17 год <sup>a</sup>	52 334 400 долл. США
Прогнозируемый неизрасходованный остаток средств за 2016/17 год <sup>a</sup>	216 000 долл. США
Предложение Генерального секретаря на 2017/18 год	55 155 600 долл. США
Рекомендация Консультативного комитета на 2017/18 год	53 470 000 долл. США

<sup>a</sup> Оценочные данные по состоянию на 31 января 2017 года.



## I. Введение

1. Выполнение рекомендаций Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам, изложенных в пунктах 25, 29, 40 и 42 ниже, приведет к сокращению предлагаемого бюджета Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре (МООНРЗС) на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года на 1 685 600 долл. США (A/71/760 и Corr.1). В нижеследующих пунктах, где это необходимо, Консультативный комитет дает рекомендации и высказывает соображения по конкретным вопросам.

2. В ходе рассмотрения вопроса о финансировании МООНРЗС Консультативный комитет провел встречи с представителями Генерального секретаря, которые предоставили дополнительную информацию и разъяснения, в том числе письменные ответы, полученные 11 апреля 2017 года. Перечень документов, которые были изучены Комитетом, а также использовались им в справочных целях, приводится в конце настоящего доклада. Подробные замечания и рекомендации Консультативного комитета в отношении выводов Комиссии ревизоров, касающихся операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, и сквозных вопросов, связанных с операциями по поддержанию мира, содержатся в его докладах по этому вопросу (A/71/845 и A/71/836, соответственно). Замечания и рекомендации Комиссии ревизоров, касающиеся конкретно МООНРЗС, рассматриваются в пункте 7 ниже.

## II. Отчет об исполнении бюджета за период с 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года

3. В своей резолюции 69/305 Генеральная Ассамблея постановила ассигновать сумму в размере 51 118 300 долл. США брутто (49 002 100 долл. США нетто) на содержание Миссии в период с 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года. На всю указанную сумму государствам-членам были начислены взносы. Расходы за отчетный период составили в общей сложности 50 148 300 долл. США брутто при коэффициенте исполнения бюджета 98,1 процента, в результате чего образовался неизрасходованный остаток средств в размере 970 000 долл. США брутто, или 1,9 процента.

4. В своем отчете об исполнении бюджета МООНРЗС за период с 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года (A/71/639) Генеральный секретарь сообщает, что 16 марта 2016 года марокканские власти потребовали отозвать из Западной Сахары 84 сотрудника из состава международного гражданского персонала МООНРЗС и персонала Африканского союза и что к 30 июня 2016 года ни один из отбывших сотрудников не смог вернуться в район ответственности Миссии (см. пункты 31–33 ниже). Совет Безопасности в своей резолюции 2285 (2016) особо отметил, что МООНРЗС необходимо срочно восстановить свои функциональные возможности в полном объеме. Пока переговоры относительно осуществления резолюции Совета своим ходом, в качестве временной меры 25 сотрудников из состава международного персонала, выполняющих наиболее важные функции, были временно переведены в Лас-Пальмас, Испания, чтобы продолжить выполнять свои функции дистанционно. Эта мера позволила Миссии продолжать функционировать, хотя и в условиях резко сократившейся численности персонала. Генеральный секретарь отмечает, что невыполнение ряда ключевых показателей исполнения бюджета за данный период стало в первую очередь результатом отзыва персонала (см. A/71/639, пункт 10).

5. Анализ разницы приводится в разделе IV отчета Генерального секретаря об исполнении бюджета. Образование свободного от обязательств неизрасходованного остатка средств в размере 970 000 долл. США брутто объясняется в первую очередь сокращением потребностей по статьям: а) «Военный и полицейский персонал» (на 816 600 долл. США, или 11,6 процента), главным образом вследствие более высокой фактической средней доли вакантных должностей для военных наблюдателей и воинских контингентов и более низкого уровня развертывания сотрудников полиции Организации Объединенных Наций; и б) «Гражданский персонал» (на 251 500 долл. США, или 1,2 процента), главным образом вследствие отзыва сотрудников в марте 2016 года. Недорасход частично компенсировался увеличением потребностей по статье «Оперативные расходы» (на 98 100 долл. США, или 0,4 процента) в связи с перерасходом средств по статьям «Консультанты», «Официальные поездки», «Помещения и объекты инфраструктуры», «Информационные технологии» и «Прочие предметы снабжения, услуги и оборудование» и недорасходом по статьям «Наземный транспорт», «Воздушный транспорт», «Связь» и «Медицинское обслуживание» (см. пункт 6 ниже).

#### **Неправильный учет расходов**

6. Консультативный комитет отмечает из отчета об исполнении бюджета, что по статье «Оперативные расходы» ряд расходов были проведены по категориям, отличным от заложенных в бюджет, что привело к расхождениям, о которых говорится в отчете об исполнении бюджета (см. A/71/639, пункты 41, 42, 47, 48 и 49). Например, указанный перерасход средств в размере 148 900 долл. США (11,3 процента) по статье «Информационные технологии» объясняется учетом расходов на коммерческую связь и запасные части в бюджете по статье «Связь», а недорасход по статье «Медицинское обслуживание» в размере 25 100 долл. США (15,8 процента) — учетом соответствующих расходов на медицинскую эвакуацию по статье «Военные наблюдатели». В случае расходов на индивидуальных подрядчиков расходы учитывались по трем категориям, а именно: «Консультанты» (перерасход в размере 134 400 долл. США, или 89,6 процента) и «Поездки» (перерасход в размере 118 200 долл. США, или 17,6 процента), а также «Прочие предметы снабжения, услуги и оборудование» (перерасход в размере 865 100 долл. США, или 18,8 процента), по которым такие расходы были заложены в бюджет. В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что расходы на индивидуальных подрядчиков были неправильно учтены по недосмотру и что Миссия с тех пор обеспечивает надлежащий учет этих расходов. **Консультативный комитет обеспокоен тем, что неправильный и несоответствующий учет расходов затрудняет надлежащее сопоставление и анализ структуры расходов.** Замечания и рекомендации Комитета по данному вопросу содержатся также в его докладе по сквозным вопросам, связанным с операциями по поддержанию мира (A/71/836).

#### **Вопросы, касающиеся доклада Комиссии ревизоров**

7. При рассмотрении докладов Генерального секретаря о финансировании МООНРЗС Консультативный комитет имел в своем распоряжении доклад Комиссии ревизоров о счетах операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира за финансовый период, закончившийся 30 июня 2016 года (A/71/5 (Vol. II), глава II). В своем докладе Комиссия отметила, что Миссия является одной из всего лишь двух миссий, которые достигли целевого показателя общего индекса эффективности управления имуществом в течение отчетного периода. Комиссия также высказала замечания и рекомендации, касающиеся МООНРЗС, в отношении обеспечения готовности к чрезвычайным медицин-

ским ситуациям, давно просроченных счетов дебиторской задолженности, усилий по охране окружающей среды (см. пункты 46 и 47 ниже) и случаев использования все еще находящихся в эксплуатации полностью амортизированных активов (см. также [A/71/845](#) и [A/71/836](#)). **Консультативный комитет отмечает усилия Миссии по управлению имуществом и надеется, что рекомендации Комиссии ревизоров будут выполнены в кратчайшие сроки.**

8. Замечания Консультативного комитета по отдельным статьям расходов в связи с информацией, представленной в отчете Генерального секретаря об исполнении бюджета, в соответствующих случаях приводятся в контексте рассмотрения предлагаемого бюджета на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года ([A/71/760](#) и Corr.1) в разделе IV ниже.

### **III. Информация об исполнении бюджета в текущем периоде**

9. Консультативный комитет был проинформирован о том, что по состоянию на 31 декабря 2016 года на финансирование Миссии с момента ее учреждения государствам-членам были начислены взносы на общую сумму 1 182 955 000 долл. США. Сумма платежей, полученных на ту же дату, составила 1 141 364 000 долл. США, в связи с чем задолженность по взносам составила 41 591 000 долл. США. По состоянию на 13 февраля 2017 года Миссия располагала денежными средствами на сумму 6 952 400 долл. США, что меньше требуемого объема оперативного резерва для покрытия расходов в течение трех месяцев в размере 15 011 700 долл. США (за вычетом сумм, причитающихся странам, предоставляющим войска).

10. В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что МООНРЗС хронически испытывает дефицит наличности из-за задержек с уплатой государствами-членами начисленных взносов. Вместе с тем благодаря улучшению баланса денежной наличности в результате уплаты значительной части начисленных взносов в конце 2016 года Миссия смогла производить ежеквартальное возмещение расходов стран, предоставляющих войска, в период с августа 2014 года по октябрь 2016 года и расходов на принадлежащее контингентам основное имущество и самообеспечение в период с июля 2014 года по сентябрь 2016 года. Помимо этого, Миссия смогла погасить свою задолженности по займу со счетов завершенных миротворческих миссий, который ей потребовался для покрытия своих оперативных расходов. Тем не менее объем денежной наличности Миссии составлял 4,9 млн. долл. США по состоянию на 27 февраля 2017 года, а общая сумма невыплаченных начисленных взносов — 40,2 млн. долл. США по состоянию на 1 марта 2017 года (см. также пункт 9 выше).

11. **Консультативный комитет по-прежнему обеспокоен по поводу сохраняющегося дефицита денежной наличности у Миссии. Комитет напоминает, что, как неизменно подчеркивала Генеральная Ассамблея, все государства-члены должны выполнять свои финансовые обязательства, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций, своевременно, в полном объеме и без каких бы то ни было условий (см. резолюцию [70/247](#) Генеральной Ассамблеи). Комитет также вновь заявляет, что Генеральному секретарю следует продолжить изучение возможных вариантов решения проблемы несвоевременной уплаты начисленных взносов, включая поддержание более активных контактов с государствами-членами (см. [A/70/742/Add.3](#), пункт 9).**

12. С момента создания Миссии и по состоянию на 31 января 2017 года по двум требованиям о компенсации в случае смерти или потери трудоспособности было выплачено 80 000 долл. США. Комитет был проинформирован о том, что каких-либо неудовлетворенных требований о выплате компенсации в случае смерти или потери трудоспособности нет.

13. Консультативный комитет был проинформирован о том, что по состоянию на 31 января 2017 года фактическая численность персонала Миссии была следующей:

	Санкционированная/ утвержденная численность <sup>a</sup>	Фактическая численность	Доля вакантных должностей (в процентах)
Военные наблюдатели	218	200	8,3
Военнослужащие в составе воинских контингентов	27	27	–
Полиция Организации Объединенных Наций	12	–	100
<b>Штатные должности</b>			
Международный персонал	89	75	15,7
Национальный персонал	168	159	5,4
Добровольцы Организации Объединенных Наций	18	9	50

<sup>a</sup> Максимальная численность военного и полицейского персонала и утвержденное количество должностей гражданского персонала на 2016/17 год.

14. Что касается текущих и прогнозируемых расходов за период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года, то Консультативный комитет был проинформирован о том, что по состоянию на 31 января 2017 года расходы за этот период составили 33 878 900 долл. США, или 64,5 процента от объема ассигнований. Согласно прогнозам, в конце текущего финансового периода общая сумма расходов составит 52 334 400 долл. США по сравнению с суммой ассигнований в размере 52 550 400 долл. США, в результате чего, как предполагается, образуется неизрасходованный остаток средств в размере 216 000 долл. США, или 0,4 процента. В ответ на запрос Комитету была представлена информация о том, что расчетная сумма расходов на конец текущего финансового периода осталась неизменной по состоянию на 31 марта 2017 года.

#### **IV. Предлагаемый бюджет на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года**

##### **A. Мандат и запланированные результаты**

15. Мандат МООНРЗС, определенный Советом Безопасности в его резолюции 690 (1991), был недавно продлен Советом в его резолюции 2285 (2016) до 30 апреля 2017 года. Миссии поручено оказывать содействие Совету Безопасности в достижении общей цели, заключающейся в поиске справедливого, прочного и взаимоприемлемого политического решения, которое будет предусматривать самоопределение народа Западной Сахары (см. A/71/760, пункт 2).

16. Генеральный секретарь указывает, что МООНРЗС будет продолжать осуществлять следующую деятельность: а) вести наблюдение и отслеживать обстановку в целях обеспечения соблюдения сторонами соглашения о прекраще-

нии огня; b) оказывать постоянную поддержку Личному посланнику Генерального секретаря в выполнении его функций; c) содействовать работе Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ), направленной на осуществление программы по мерам укрепления доверия и поиск возможностей для ее расширения, в рамках которой организуются поездки членов семей друг к другу между районом к западу от разделительного вала и лагерями беженцев в Тиндуфе, Алжир, как только она будет возобновлена после ее приостановки в июне 2014 года; d) оказывать материально-техническую поддержку представителям Африканского союза в Эль-Аюне; и e) проводить мероприятия по разминированию в поддержку мандата Миссии к востоку от песчаного вала (там же, пункт 7).

17. Миссия, штаб которой расположен в Эль-Аюне, будет продолжать вести свою деятельность в девяти опорных пунктах к востоку и западу от разделительного вала и в Отделении связи в Тиндуфе (там же, пункты 5 и 23).

## **В. Сотрудничество с миссиями в регионе и партнерские связи**

18. Как указывается, Миссия будет продолжать тесно сотрудничать с Региональным центром обслуживания в Энтеббе, Уганда, и Глобальным центром обслуживания Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, а также соседними миссиями в целях изучения возможностей для сотрудничества, которые могут способствовать повышению эффективности действий. Материально-техническая поддержка УВКБ на основе возмещения расходов, как ожидается, будет по-прежнему оказываться после возобновления программы мер укрепления доверия. Миссия будет продолжать тесно взаимодействовать со всеми заинтересованными сторонами в районе ответственности Миссии, в частности с Африканским союзом, учреждениями Организации Объединенных Наций и международными неправительственными организациями (там же, пункты 23 и 24).

## **С. Потребности в ресурсах**

19. Объем предлагаемого бюджета МООНРЗС на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года составляет 55 155 600 долл. США, что в валовом выражении на 2 605 200 долл. США, или 5 процентов, больше объема ассигнований в размере 52 550 400 долл. США на 2016/17 год. Предлагаемое увеличение потребностей в ресурсах на 2017/18 год главным образом обусловлено увеличением потребностей по статье расходов на военный и полицейский персонал (на 574 800 долл. США, или 8,5 процента) и статье оперативных расходов (на 4 516 700 долл. США, или 19 процентов), частично компенсируемых сокращением потребностей по статье расходов на гражданский персонал (на 2 486 300 долл. США, или 11,3 процента). Анализ разницы приводится в разделе III предлагаемого Генеральным секретарем бюджета на 2017/18 год.

## 1. Военный и полицейский персонал

<i>Категория</i>	<i>Утвержденная численность на 2016/17 год<sup>a</sup></i>	<i>Предлагаемая численность на 2017/18 год</i>	<i>Разница</i>
Военные наблюдатели	218	218	–
Военнослужащие в составе воинских контингентов	27	27	–
Полиция Организации Объединенных Наций	12	12	–
<b>Всего</b>	<b>257</b>	<b>257</b>	<b>–</b>

<sup>a</sup> Максимальная утвержденная численность на соответствующий финансовый год.

20. Сметные потребности в ресурсах на содержание военного и полицейского персонала на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года составляют 7 327 800 долл. США, что на 574 800 долл. США, или 8,5 процента, больше суммы ассигнований на 2016/17 год. Предлагаемое увеличение ассигнований обусловлено главным образом тем, что в бюджете на 2017/18 год предусмотрена выплата суточных участников миссии по полной ставке из расчета 105 долл. США на человека в день по сравнению с 54 долл. США на человека в день в бюджете на 2016/17 год вследствие прекращения внесения принимающей страной с середины марта 2016 года добровольных взносов (в форме размещения в гостиницах и обеспечения питания) на содержание военных наблюдателей, штабных офицеров и полицейских Организации Объединенных Наций.

21. В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что после прекращения внесения принимающей страной добровольных взносов натурой МООНРЗС начала покрывать расходы на питание и жилье тех, кого это коснулось, и в конце концов ввела по распоряжению Управления людских ресурсов следующие две более высокие ставки для Эль-Аюна в июле 2016 года: а) 105 долл. США (60 долл. США на жилье, 31 долл. США на питание и 14 долл. США на мелкие расходы) для лиц, проживающих в гостиницах; и б) 83 долл. США (47 долл. США на жилье, 24 долл. США на питание и 12 долл. США на мелкие расходы) для лиц, арендующих частное жилье, и 54 долл. США для лиц, проживающих на опорных пунктах, с учетом предоставленных льгот. Консультативный комитет вернется к рассмотрению вопроса, связанного с выплатой суточных участников миссии, включая методологию, применяемую для расчета ставок надбавки, в контексте рассмотрения следующего доклада Генерального секретаря об управлении людскими ресурсами.

22. Предлагаемые коэффициенты задержки с развертыванием, применяемые в отношении сметы расходов на военный и полицейский персонал на 2017/18 год, составляют 10 процентов для военных наблюдателей, 1 процент для военнослужащих в составе воинских контингентов и 90 процентов для сотрудников полиции Организации Объединенных Наций. В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что высокая доля вакантных должностей сотрудников полиции Организации Объединенных Наций обусловлена приостановкой осуществляемой под руководством УВКБ программы укрепления мер доверия (см. пункт 16 выше) и что сотрудники полиции Организации Объединенных Наций будут вызываться и немедленно отправляться к месту службы, если УВКБ достигнет договоренности со сторонами о возобновлении программы.

23. **Консультативный комитет рекомендует утвердить ресурсы, испрашиваемые на финансирование военного и полицейского персонала на 2017/18 год.**

## 2. Гражданский персонал

Категория	Утвержденная численность на 2016/17 год	Предлагаемая численность на 2017/18 год	Разница
Международный персонал	89	82	(7)
Национальный персонал <sup>a</sup>	168	160	(8)
Добровольцы Организации Объединенных Наций	18	18	–
Персонал, предоставляемый правительством	10	10	–
<b>Всего</b>	<b>285</b>	<b>270</b>	<b>(15)<sup>b</sup></b>

<sup>a</sup> Включая национальный персонал категории специалистов и национальный персонал категории общего обслуживания.

<sup>b</sup> Функции в связи с 10 должностями (2 категории полевой службы и 8 национального персонала категории общего обслуживания) предлагается передать в Региональный центр обслуживания (см. пункты 27–29 ниже).

24. Сметные потребности в ресурсах на содержание гражданского персонала на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года составляют 19 579 700 долл. США, что на 2 486 300 долл. США, или 11,3 процента, меньше суммы ассигнований на 2016/17 год. Предлагаемое сокращение объема ресурсов объясняется в первую очередь предлагаемой более высокой долей вакантных должностей и общим сокращением 15 должностей, включая передачу должностных функций Региональному центру обслуживания, в котором предлагается создать 10 новых должностей (см. пункты 27–29 ниже и доклад Консультативного комитета о предлагаемом бюджете Регионального центра обслуживания (A/71/836/Add.9)).

25. Сметные потребности в ресурсах на содержание гражданского персонала на 2017/18 год были исчислены с учетом следующих показателей доли вакантных должностей: 8 процентов для международного персонала, 4 процента для национального персонала категории общего обслуживания, 40 процентов для добровольцев Организации Объединенных Наций и 90 процентов для персонала, предоставляемого правительством. В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что прогнозируемая норма вакансий для сотрудников, предоставляемых правительством, была увеличена до 90 процентов на 2017/18 год ввиду сохраняющейся неопределенности, связанной с исходом переговоров между Африканским союзом и принимающей страной о переводе персонала в представительство миссии наблюдателей в Эль-Аюне. Что касается прогнозируемой нормы вакансий в 8 процентов для международного персонала, то в ответ на запрос Комитет был проинформирован о том, что она соответствует сложившейся структуре и фактическому среднему показателю доли вакантных должностей за 2013/14 год, 2014/15 год и 2015/16 год (3 процента, 6,6 процента и 6,7 процента, соответственно), при этом более высокая норма вакансий в 15,7 процента в текущем 2016/17 году объясняется главным образом неспособностью Миссии продолжить процесс найма в связи с требованием принимающей страны об отзыве международного персонала. **Консультативный комитет вновь подчеркивает, что, по его мнению, закладываемые в бюджет показатели доли вакантных должностей должны по возможности основываться на фактических показателях. В тех случаях,**

когда заложенные в предлагаемый бюджет показатели отличаются от фактических на момент подготовки бюджета, в соответствующих бюджетных документах должно приводиться четкое обоснование используемых показателей (см. A/70/742, пункт 45). В этой связи Комитет рекомендует применять показатель доли вакантных должностей в 15 процентов для международного персонала в смете на 2017/18 год и корректировать при необходимости любые связанные с этим оперативные расходы.

26. Предлагаемый бюджет на 2017/18 год предусматривает упразднение в совокупности 16 должностей (8 должностей категории полевой службы и 8 должностей национального персонала категории общего обслуживания), создание 1 должности уровня С–5, передачу 3 должностей и перераспределение 22 должностей, в том числе (см. A/71/760, пункты 15–17, 34, 35 и 38):

а) предлагаемое упразднение 11 должностей (3 должности категории полевой службы и 8 должностей национального персонала категории общего обслуживания) и передача функций в связи с 10 должностями (2 должности категории полевой службы и 8 должностей национального персонала категории общего обслуживания) в Региональный центр обслуживания (см. пункты 27–29 ниже;

б) предлагаемое упразднение пяти должностей категории полевой службы в соответствии с рекомендацией обзора потребностей в гражданском персонале: две должности в Секции транспорта и три должности в Секции информационно-коммуникационных технологий;

в) предлагаемое создание должности уровня С–5 в связи с новой ролью начальника Отдела управления системой снабжения и обслуживания в контексте перестройки организационной структуры Отдела поддержки Миссии в соответствии с глобальной стратегией полевой поддержки. Структуру поддержки Миссии предлагается разделить на два основных компонента: один под руководством предлагаемого начальника на должности уровня С–5 и другой под руководством заместителя начальника Отдела поддержки Миссии на должности уровня С–5 (путем перераспределения);

г) предлагаемую передачу трех должностей: двух должностей категории полевой службы для сотрудников по вопросам безопасности в Секцию безопасности из Секции наземных перевозок (водители) в связи с растущей угрозой безопасности; и одну должность добровольца Организации Объединенных Наций для сотрудника по вопросам охраны окружающей среды в Группу мониторинга рисков и обеспечения соблюдения установленных требований из Инженерно-технической секции (см. также пункт 46 ниже);

е) предлагаемое перераспределение 22 должностей в контексте перестройки организационной структуры Отдела поддержки Миссии в соответствии с глобальной стратегией полевой поддержки, как это показано на стр. 25 и разъяснено по соответствующим организационным подразделениям в разделе I.E предлагаемого Генеральным секретарем бюджета.

*Предлагаемая передача должностных функций Региональному центру обслуживания*

27. Предлагаемое упразднение 11 должностей (3 должности категории полевой службы и 8 должностей национального персонала категории общего обслуживания) и передача функций в связи с 10 должностями (2 должности категории полевой службы и 8 должностей национального персонала категории общего обслуживания) в Региональный центр обслуживания включает (там же, пункты 36, 37 и 46):

а) упразднение шести должностей в Бюджетно-финансовой секции, в том числе двух должностей категории полевой службы (1 должность помощника кассира и 1 должность помощника по финансовым вопросам) и четырех должностей национального персонала категории общего обслуживания (2 должности помощника по финансовым вопросам, 1 должность помощника по бюджетным вопросам и 1 должность помощника группы), а также передачу этих должностных функций в Региональный центр обслуживания (включая преобразование двух должностей категории полевой службы в должности национального персонала категории общего обслуживания в Центре);

б) упразднение четырех должностей национального персонала категории общего обслуживания, в том числе двух должностей помощника по оформлению поездок и двух должностей помощника по кадровым вопросам, и передачу этих функций Центру; и упразднение одной должности категории полевой службы.

28. Генеральный секретарь отмечает, что в ходе финансового 2016/17 года функции начисления заработной платы национальному персоналу и военному компоненту Миссии были переданы Региональному центру обслуживания (там же, пункт 23). В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что из 10 должностных функций, которые предлагается передать Региональному центру обслуживания, 2 должности помощника по финансовым вопросам (1 должность категории полевой службы и 1 должность национального персонала категории общего обслуживания) в Бюджетно-финансовой секции связаны с выполнением функций по начислению заработной платы. Комитет напоминает о том, что с внедрением модуля 1 системы «Умоджа» для национального и негражданского персонала в полевых миссиях в ноябре 2016 года (известного как кластер 5) Департамент полевой поддержки передал функции начисления заработной платы для этих сотрудников в два центра 1 ноября 2016 года: функции начисления заработной платы сотрудникам миссий, базирующихся в Африке, были переданы Региональному центру обслуживания (за исключением Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ)); а функции начисления заработной платы для сотрудников всех других миссий — Кувейтскому объединенному бюро поддержки (за исключением Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити и Миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии). В ответ на запрос Комитет был проинформирован о том, что централизацию услуг по начислению заработной платы в Кувейтском объединенном бюро поддержки планировалось ввести в качестве временной меры в поддержку внедрения системы «Умоджа» в ожидании дальнейшего рассмотрения этого вопроса Генеральной Ассамблеей в контексте модели глобального обслуживания для Секретариата (см. A/71/595, пункт 53). **Консультативный комитет вновь заявляет, что, хотя он не возражает против введения временной меры в поддержку внедрения системы «Умоджа» согласно резолюции 70/248 Генеральной Ассамблеи, любые изменения в существующую и будущую модели обслуживания подлежат утверждению Ассамблеей (см. A/71/595, пункт 55). В связи с этим Комитет не возражает против предлагаемой передачи должностных функций двух помощников по финансовым вопросам (одна должность категории полевой службы и одна должность национального персонала категории общего обслуживания в МООНРЗС) Региональному центру обслуживания в Энтеббе на 2017/18 год (две должности национального персонала категории общего обслуживания в предлагаемом бюджете Центра).**

29. Генеральный секретарь далее указывает, что внедрение системы «Умоджа» позволило передать функции вспомогательного обслуживания, не зависящие от места базирования, в Региональный центр обслуживания и что такая

передача позволила также реализовать выгоды, обусловленные эффектом масштаба, обеспечить бесперебойное функционирование систем и создать более стабильные условия для персонала и возможности для стандартизации услуг в дополнение к смягчению рисков, связанных с конкретными мероприятиями Миссии (см. [A/71/760](#), пункты 15 и 60). Вместе с тем, в контексте рассмотрения предлагаемого бюджета Центра на 2017/18 год, Консультативный комитет был проинформирован также о том, что ввиду требующей срочных действий оперативной ситуации МООНРЗС необходимо сделать одним из основных клиентов Центра в 2017/18 году. В ответ на запрос о профиле Регионального центра обслуживания Комитет был проинформирован о том, что Центр предоставляет полный набор финансовых и кадровых административных операционных услуг миссиям, базирующимся в Восточной и Центральной Африке<sup>1</sup>. Включение МООНРЗС в список клиентов является частью инициативы Департамента полевой поддержки по решению оперативных проблем, с которыми сталкивается Миссия. **Консультативный комитет напоминает, что Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря представить на рассмотрение Ассамблеи в ходе основной части ее семьдесят второй сессии доклад о модели глобального обслуживания, содержащий всеобъемлющее и полностью проработанное предложение, в котором по-прежнему учитываются мнения всех заинтересованных сторон (см. резолюцию [71/272](#) Генеральной Ассамблеи, раздел XVII, пункт 4). Ввиду этого Комитет рекомендует не утверждать предлагаемое упразднение восьми должностей (1 должность категории полевой службы и 7 должностей национального персонала категории общего обслуживания) в Бюджетно-финансовой секции и Кадровой секции МООНРЗС в 2017/18 году и далее рекомендует включить восемь должностей в бюджет Миссии, в результате чего сумма ассигнований в предлагаемом бюджете Миссии на 2017/18 год увеличится на 369 100 долл. США, включая соответствующие ресурсы по статье расходов на персонал и оперативных расходов. В связи с этим Комитет рекомендует не утверждать предлагаемое учреждение восьми должностей (национальный персонал категории общего обслуживания) в бюджетном предложении по Региональному центру обслуживания в Энтеббе на 2017/18 год (см. также [A/71/836/Add.9](#)).**

30. **Консультативный комитет рекомендует утвердить предложения Генерального секретаря по гражданскому персоналу на 2017/18 год с учетом замечаний и рекомендаций, указанных в пунктах 25 и 29 выше.**

*Длительное отсутствие сотрудников, находящихся в специальном отпуске с полным сохранением содержания*

31. В отношении возвращения международных сотрудников в Миссию после их отъезда в марте 2016 года (см. пункт 4 выше) Консультативный комитет был проинформирован о том, что 17 сотрудников, покинувших Миссию 21 марта 2016 года, в настоящее время находятся в специальном отпуске с полным сохранением содержания в своих соответствующих странах происхождения. Общая сумма выплаченных окладов и пособий этим сотрудникам составила за период с марта 2016 года по 31 января 2017 года 1 099 925 долл. США. Комитет был также проинформирован о том, что с учетом политического подтекста

<sup>1</sup> МИНУСМА была включена в список клиентов Регионального центра обслуживания 1 июля 2016 года ввиду того, что поддержка финансовых и кадровых административных процессов МИНУСМА обеспечивалась за счет 42 должностей в ООНКИ, которая находится в процессе вывода и закрытия в первой половине 2017 года, как это санкционировано Советом Безопасности (см. [A/70/754](#), пункт 10, и [A/70/742/Add.17](#), пункт 56).

сложившейся ситуации в Центральных учреждениях было принято решение, прежде чем рассматривать другие сценарии, обсудить все возможные варианты возвращения отозванных сотрудников с правительством Марокко. **Консультативный комитет считает, что этот вопрос нуждается в срочном урегулировании, с тем чтобы свести к минимуму расходы Организации на выплату окладов сотрудникам в тех случаях, когда услуги не оказываются (см. A/АС.96/1147/Add.1, пункт 24).**

32. В ответ на запрос об усилиях по временному назначению этих сотрудников в другие операции Консультативный комитет получил следующую противоречивую и неубедительную информацию: а) по утверждению Секретариата, Департамент полевой поддержки предложил некоторым отозванным сотрудникам временные назначения в Колумбии, но при этом отметил, что существуют ограничения, обусловленные требованиями в отношении первоначального опыта и знания испанского языка; и б) в связи с МИНУСКА Комитет был проинформирован о том, что попытки обращения в другие миссии в целях возможного рассмотрения сотрудников МООНРЗС, находящихся в специальном отпуске с полным сохранением содержания, в качестве потенциальных кандидатов для назначения на временные должности, не предпринимались. Вместо этого в миссии, включая МИНУСКА, обращались лишь с просьбой рассмотреть возможность горизонтального перемещения на вакантные должности по распоряжению заместителя Генерального секретаря как руководителя Департамента полевой поддержки. Кроме того, Комитет был проинформирован также о том, что, хотя Организация продолжает переговоры с правительством Марокко о возвращении этих сотрудников в Миссию, Департамент полевой поддержки и Миссия связались с отозванными сотрудниками для обсуждения дальнейших действий и альтернативных вариантов. В ответ на дополнительный запрос Комитету была представлена таблица с указанием должностей 17 сотрудников (см. приложение).

33. Хотя Консультативный комитет признает необходимость срочного восстановления МООНРЗС своих функциональных возможностей в полном объеме, как это указывается Советом Безопасности (см. пункт 4 выше), он с озабоченностью отмечает длительное отсутствие 17 сотрудников Миссии, находящихся в специальном отпуске с полным сохранением содержания с конца марта 2016 года, и отсутствие согласованных усилий для временного назначения этих сотрудников в другие операции. Комитет категорически против такой практики, от которой, по его мнению, следует немедленно отказаться. Ввиду этого Консультативный комитет рассчитывает, что Генеральный секретарь представит Генеральной Ассамблее обновленную информацию о положении 17 сотрудников, находящихся в специальном отпуске с полным сохранением содержания, в период рассмотрения предлагаемого бюджета на 2017/18 год.

### 3. Оперативные расходы

(В долл. США)

Ассигнования на 2016/17 год	Предлагаемые ассигнования на 2017/18 год	Разница
23 731 400	28 248 100	4 516 700

34. Сметные потребности в связи с покрытием оперативных расходов на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года составляют 28 248 100 долл. США, что на 4 516 700 долл. США, или 19 процентов, больше по сравнению с

суммой ассигнований на 2016/17 год. Анализ разницы приводится в разделе III доклада о предлагаемом бюджете.

35. Предлагаемое увеличение ассигнований по статье оперативных расходов объясняется в первую очередь более высокими потребностями в ресурсах по следующим статьям (см. [A/71/760](#), пункты 66, 68 и 71):

а) «Воздушный транспорт» (на 2 640 000 долл. США, или 24,7 процента): предлагаемое развертывание дополнительного вертолета со специализированным оборудованием и специальными возможностями (см. пункты 36–38 ниже);

б) «Помещения и объекты инфраструктуры» (на 1 648 500 долл. США, или 51,6 процента): инженерно-технические проекты по бурению глубоководных скважин в шести опорных пунктах (см. пункты 39 и 40 ниже) и материалы для полевых защитных сооружений в целях возведения барьеров и заграждений для защиты топливных резервуаров в пяти опорных пунктах;

в) «Прочие предметы снабжения, услуги и оборудование» (на 371 800 долл. США, или 8,3 процента): увеличение потребностей в ресурсах для покрытия расходов на перевозку и обеспечение финансирования трех международных индивидуальных подрядчиков (2 водителей и 1 специалиста по топливу), нанятых для перевозки предметов снабжения первой необходимости из района к западу от бермы в район к востоку от нее и поддержания чрезвычайных запасов топлива в пяти пунктах к востоку от бермы, поскольку национальным сотрудникам не разрешается ее пересекать.

#### *Воздушные перевозки*

36. В настоящее время парк авиационных средств Миссии состоит из двух вертолетов и двух самолетов. Предлагаемые ассигнования на 2017/18 год на воздушные перевозки составляют 13 339 800 долл. США, т.е. увеличены на 2 640 000 долл. США, или 24,7 процента, что обусловлено главным образом предлагаемым вводом в эксплуатацию третьего вертолета, оснащенного специализированным оборудованием и обладающего специальными возможностями, такими как средства мониторинга безопасности и приборы ночного видения, позволяющими осуществлять более активное воздушное патрулирование и наблюдение за соблюдением режима прекращения огня в связи с усилением рисков в плане безопасности в районах к востоку от бермы (там же, пункт 68). Генеральный секретарь указывает, что обеспечение безопасности стало представлять собой растущую проблему как для Миссии, так и для сторон в конфликте и что МООНРЗС скорректировала маршруты и графики патрулирования с учетом состояния безопасности на местах. Нынешний авиапарк Миссии, состоящий из двух вертолетов, используется на 95 процентов, и поэтому предлагается создать дополнительные возможности для осуществления воздушных операций, чтобы заменить некоторые наземные патрули воздушным патрулированием (там же, пункт 12).

37. Консультативный комитет поинтересовался, будут ли сокращены ассигнования по статье «Наземный транспорт», и был проинформирован о том, что был запрошен дополнительный вертолет для устранения существующих недостатков, мешающих эффективному осуществлению мандата, что ни в коей мере не является заменой имеющихся возможностей. Хотя количество выездов на патрулирование территории каждой группой будет оставаться тем же, что и в 2016/17 году (27 в день), наземное патрулирование ограничено радиусом 50 км к востоку от бермы по соображениям безопасности и ввиду снижения нормы отпуска топлива для автотранспортных средств на 12 процентов. Что касается обоснования использования стоимости действующего контракта на эксплуата-

цию вертолета для составления бюджетной сметы расходов на эксплуатацию дополнительного вертолета с иными возможностями, то Комитет в ответ на запрос был проинформирован о том, что цели использования третьего вертолета могут быть достигнуты путем закупки вертолетов такого же типа, что и те, которые в настоящее время эксплуатируются в Миссии, и установки на них многофункциональной системы наблюдения и разведки с гироскопической стабилизацией (обычно в форме гондолы на внешней подвеске, которую можно приобрести и установить на вертолете). Кроме того, ввиду роста в последнее время угроз безопасности и ограничений на передвижение в районе к востоку от бермы Миссия в настоящее время пересматривает свою концепцию операций в целях увеличения материально-технической поддержки деятельности Миссии в районе к востоку от бермы и воздушного наблюдения. С учетом этого третий вертолет с расширенными возможностями воздушной разведки и наблюдения позволит повысить гибкость действий Миссии в периоды, когда один из двух вертолетов находится в неисправном состоянии или в ремонте. **Консультативный комитет считает, что Генеральному секретарю следует провести анализ возможностей авиапарка Миссии в целом, включая как вертолеты, так и самолеты, и представить доклад о результатах такого анализа в своем предлагаемом бюджете на 2018/19 год.**

**38. Консультативный комитет рекомендует утвердить предлагаемые Генеральным секретарем ассигнования на воздушный транспорт МООНРЗС на 2017/18 год.**

#### *Помещения и объекты инфраструктуры*

39. Объем предлагаемых ресурсов на содержание помещений и объектов инфраструктуры на 2017/18 год составляет 4 846 300 долл. США, т.е. увеличен на 1 648 500 долл. США, или 51,6 процента. Предлагаемое увеличение объема ресурсов обусловлено главным образом потребностями в ресурсах в сумме 1 855 000 долл. США по статье «Архитектурные услуги и услуги по сносу» в связи с реализацией инженерно-технических проектов по бурению глубоководных скважин в шести опорных пунктах (этап IV проекта на 2017/18 год) (там же, пункты 66 и стр. 41). Консультативный комитет отмечает, исходя из предоставленной ему дополнительной информации, что для этапа III проекта на 2016/17 год в бюджет была заложена сумма в размере 696 000 долл. США на бурение одной скважины в одном опорном пункте (начало работ — декабрь 2014 года, планируемая дата завершения перенесена с июня 2017 года на апрель 2017 года). Комитет далее отмечает, что, как следует из отчета об исполнении бюджета за 2015/16 год, торги не увенчались успехом из-за отсутствия конкуренции (см. [A/71/639](#), стр. 23). В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что контракт был впоследствии подписан в январе 2017 года.

40. Консультативный комитет был также проинформирован о том, что Миссия начала реализацию проекта в 2014 году с проведения геофизической съемки, что группа по разведке грунтовых вод из Глобального центра обслуживания в Бриндизи посетила в декабре 2016 года МООНРЗС для предварительного исследования четырех из шести опорных пунктов и что все соответствующие теоретические исследования были завершены. Планируется, что остальные мероприятия по геофизической съемке будут завершены в мае 2017 года. Комитету было сообщено, что планирование бурения 10 глубоководных скважин в шести опорных пунктах в 2017/18 году обусловлено двумя основными причинами: а) единовременная предоплата на подготовку бурового оборудования на участке работ составляет 600 000 долл. США, и по соображениям экономии средств реализовать проект было бы целесообразно в течение одного года, с

тем чтобы избежать повторной предоплаты на подготовку оборудования; и б) ввиду завершения геофизической съемки выполнение остальных работ по бурению скважин можно было бы завершить менее чем за один год исходя из имеющегося у Миссии опыта, приобретенного в 2016/17 году. **С учетом задержек в осуществлении проекта после 2014 года Консультативный комитет рекомендует сократить на 50 процентов (927 500 долл. США) объем предлагаемых ресурсов в сумме 1 855 000 долл. США по статье «Архитектурные услуги и услуги по сносу».**

#### *Официальные поездки*

41. Объем предлагаемых ресурсов на официальные поездки составляет 599 000 долл. США, т. е. сокращен на 71 400 долл. США, или 10,7 процента, в 2017/18 году, что обусловлено главным образом а) сокращением потребностей в ресурсах на финансирование поездок по региону, осуществляемых Канцелярией Командующего силами; б) выплатой суточных в связи с поездками военных наблюдателей в пределах района ответственности Миссии; и с) уменьшением числа поездок в целях обучения за пределами места службы по сравнению с предыдущим периодом по вопросам, связанным с Международными стандартами учета в государственном секторе, внедрением системы «Умоджа» и различными программами сертификации для вспомогательного персонала (см. [A/71/760](#), пункт 65).

42. Консультативный комитет отмечает, исходя из полученной подробной информации о поездках, что в 2017/18 году запланированы следующие поездки: а) многочисленные поездки в Нью-Йорк на основе различных расчетов; б) предусмотренные в бюджете поездки не связанного с Миссией персонала, в частности поездки из Центральных учреждений в Миссию; и с) поездки нескольких представителей для участия в одной и той же конференции, в частности трех участников ежегодной конференции по вопросам информационно-коммуникационных технологий в Бриндизи. **Консультативный комитет напоминает, что с 2011 года Генеральная Ассамблея одобрила ряд мер, направленных на повышение эффективности использования ресурсов, предназначенных для оплаты поездок воздушным транспортом. В этой связи Комитет рекомендует на 10 процентов (59 900 долл. США) сократить объем предлагаемых ресурсов на 2017/18 год для МООНРЗС по статье «Официальные поездки».**

#### *Услуги, связанные с разминированием*

43. Сметные потребности в ресурсах на финансирование деятельности по обнаружению мин и разминированию на 2017/18 год составляют 3 265 200 долл. США. В докладе отмечается, что, хотя Миссия ведет работы по разминированию в поддержку ее мандата к востоку от бермы, деятельность по разминированию к западу от бермы будет по-прежнему проводиться Королевской марокканской армией. Миссия планирует очистить подпочвенный слой на территории 3 млн. м<sup>2</sup> от известных угроз, создаваемых наземными минами/взрывоопасными пережитками войны в 2017/18 году. Кроме того, Миссия будет обслуживать Систему управления информацией по вопросам противоминной деятельности и вносить в нее новые данные в течение 30 дней после завершения работ по разминированию в целях обеспечения того, чтобы Миссия располагала самой свежей информацией об угрозах, создаваемых наземными минами/взрывоопасными предметами, оставшимися со времен войны (там же, пункт 7 и 54 и стр. 13).

44. Консультативный комитет напоминает, что он был проинформирован в ходе рассмотрения бюджета Миссии на 2015/16 год о том, что с учетом резуль-

татов обследования и возможностей разминирования на местах Миссия полагает, что для разминирования территорий с высокой и средней степенью риска в районах к востоку от песчаного вала, площадь которых составляет около 91 млн. м<sup>2</sup> (и не включает буферную зону шириной 5 км), потребуется около 10 лет (см. A/89/839/Add.1, пункт 38). Комитет отмечает, что, судя по данным отчетов об исполнении бюджета, Миссия очистила районы площадью 4,5 млн. м<sup>2</sup> в 2013/14 году, 8,8 млн. м<sup>2</sup> в 2014/15 году и 2,7 млн. м<sup>2</sup> в 2015/16 году (см. A/69/595, пункт 12; A/70/570, пункт 13; и A/71/639, пункт 13). В ответ на запрос Комитет был проинформирован о том, что компонент Миссии по разминированию покинул Эль-Аюн 20 марта 2016 года и приостановил все запланированные работы по разминированию в районах к востоку от песчаного вала до 15 сентября 2016 года, когда он был переведен в Тиндуф, Алжир. Хотя потребности в разминировании оцениваются на постоянной основе, фактические сроки завершения разминирования будут зависеть от достигнутого прогресса, который не всегда одинаков в силу влияния таких факторов, как тип почвы и погода, сезонные наводнения и другие природные явления, которые могут сдвинуть мины с места установки и затруднить доступ в район операций. Миссия считает, что срок в восемь лет по-прежнему реалистичен с учетом нынешних темпов расчистки и при условии его корректировки в случае существенного изменения обстоятельств. **Консультативный комитет придерживается мнения о том, что в дальнейшем Генеральному секретарю следует представлять сводную информацию о прогрессе в целом, в том числе о ежегодном распределении ресурсов и о планируемых и завершенных работах по разминированию районов в будущих бюджетных предложениях по МООНРЗС на 10-летний срок с 2015/16 по 2024/2025 год.**

45. Принимая во внимание рекомендации, содержащиеся в пунктах 25, 29, 40 и 42 выше, Консультативный комитет рекомендует утвердить испрашиваемые для покрытия оперативных расходов ресурсы на 2017/18 год.

#### 4. Прочие вопросы

##### *Экологические инициативы*

46. В предлагаемом бюджете указывается, что Глобальный центр обслуживания в Бриндизи оказывает содействие в освоении возобновляемых источников энергии и предложил МООНРЗС взяться за осуществление соответствующего экспериментального проекта (см. A/71/760, пункт 23). В докладе далее указывается, что Миссия в настоящее время занимается подготовкой экологического плана действий, направленного на достижение природоохранных целей, определенных на основе анализа пробелов в таких областях, как энергетика, очистка сточных вод и утилизация отходов (там же, стр. 44). В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что годовой план действий по охране окружающей среды Миссии включает как краткосрочные, так и долгосрочные задачи, определяемые с учетом приоритетных областей и ключевых мероприятий, изложенных в стратегии охраны окружающей среды (2017–2023 годы) и политике, разработанных в Центральных учреждениях Департаментом полевой поддержки и Департаментом операций по поддержанию мира. Кроме того, Комитет был проинформирован о том, что Миссия наняла штатного сотрудника по экологическим вопросам, который руководит разработкой природоохранных планов и стандартных оперативных процедур для Миссии.

47. Что касается возможности сокращения количества генераторов с их заменой источниками «зеленой» энергии, то Консультативный комитет был проинформирован о том, что Миссия уже подготовила первоначальное технико-экономическое обоснование использования энергии ветра в девяти опорных

пунктах (пункты базирования Миссии в Эль-Аюне и Тиндуфе подключены к муниципальным энергосетям), в соответствии с которым в случае реализации проекта использования ветровой энергии во всех опорных пунктах можно было бы сократить на 66 процентов количество имеющихся у Миссии генераторов. В рамках осуществления проекта Фонда оказания оперативной помощи в области охраны окружающей среды и климата совместно с Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП) планируется, что Миссия будет получать техническую помощь от консультанта ЮНЕП, который проведет исследование по вопросу о возможности использования возобновляемых источников энергии с уделением особого внимания использованию энергии ветра в течение 2016/17 года. Дополнительные замечания и рекомендации Комитета по экологическим вопросам содержатся в его докладе по сквозным вопросам, связанным с операциями по поддержанию мира (A/71/836). **Консультативный комитет отмечает экологические инициативы, запланированные МООНРЗС, и надеется, что Миссия выполнит резолюции 69/307 и 70/286 Генеральной Ассамблеи в целях уменьшения ее общего экологического воздействия. Комитет надеется, что более подробная информация об осуществлении природоохранных инициатив будет включена в бюджетное предложение на 2018/19 год.**

*Показатель обеспеченности сотрудников автотранспортом*

48. Консультативный комитет отмечает исходя из предоставленной ему дополнительной информации, что из 11 категорий показателей обеспеченности автотранспортными средствами гражданского и военного персонала показатели по 9 категориям превышают стандартные нормативы (утвержденная численность персонала с учетом доли вакантных должностей). Вместе с тем в ответ на запрос Комитету была представлена информация, свидетельствующая о том, что показатели лишь по двум категориям превышают стандартные нормативы (утвержденная численности персонала без учета доли вакантных должностей). **Консультативный комитет считает, что предоставление информации о показателях обеспеченности автотранспортными средствами с учетом коэффициентов задержки с развертыванием должно производиться на систематической основе и просит, чтобы точная информация о показателях обеспеченности автотранспортными средствами Миссии была представлена Генеральной Ассамблее в период рассмотрения ею бюджетного предложения на 2017/18 год для Миссии.**

49. В ответ на запрос Консультативный комитет был также проинформирован о том, что в соответствии с задачей сокращения парка автотранспортных средств Миссия придерживалась следующих руководящих принципов и рекомендаций, представленных Департаментом полевой поддержки, о необходимости: а) проведения инвентаризации Комитетом по укомплектованию автотранспортными средствами с учетом фактических оперативных потребностей в целях достижения синергетического эффекта, который позволит значительно сократить парк легковых автотранспортных средств; б) подготовки пятилетнего переходного плана по оптимизации имеющегося парка легковых автотранспортных средств, а также плана поэтапного распоряжения излишками легковых автотранспортных средств не позднее 15 мая 2017 года; в) начала процедуры списания 36 легковых автотранспортных средств с целью сокращения парка до утвержденного верхнего предела в 178 автотранспортных средств к 30 мая 2017 года в соответствии с утвержденным количеством автотранспортных средств Миссии на 2016/17 год; и д) соблюдения соответствующих руководящих принципов в отношении распределения автотранспортных средств в полевых миссиях. **Консультативный комитет надеется, что Генеральный секретарь представит доклад о достигнутом прогрессе в оптимизации**

парка автотранспортных средств Миссии в бюджетном предложении на 2018/19 год для МООНРЗС.

## V. Заключение

50. Меры, которые Генеральной Ассамблее необходимо принять в связи с финансированием МООНРЗС в период с 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года, указаны в разделе V отчета об исполнении бюджета (A/71/639). **Консультативный комитет рекомендует зачесть государствам-членам неизрасходованный остаток в размере 970 000 долл. США, относящийся к периоду с 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года, а также сумму других поступлений/корректировок в размере 723 300 долл. США.**

51. Меры, которые Генеральной Ассамблее необходимо принять в связи с финансированием МООНРЗС на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года, указаны в разделе V предлагаемого бюджета (A/71/760 и Согг.1). **Принимая во внимание свои рекомендации, содержащиеся в пунктах 25, 29, 40 и 42 выше, Консультативный комитет рекомендует Генеральной Ассамблее ассигновать сумму в размере 55 470 000 долл. США на содержание МООНРЗС в течение 12-месячного периода с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года, если Совет Безопасности примет решение о продлении мандата Миссии.**

### *Документация*

- Отчет Генерального секретаря об исполнении бюджета Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре за период с 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года (A/71/639)
- Доклад Генерального секретаря о бюджете Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года (A/71/760 и Согг.1)
- Доклад Комиссии ревизоров об операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира за 12-месячный период с 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года (A/71/5 (Vol. II), глава II)
- Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам по сквозным вопросам, связанным с операциями Организации Объединенных Наций по поддержанию мира (A/71/836)
- Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам об исполнении бюджета за период с 1 июля 2014 года по 30 июня 2015 года и предлагаемом бюджете Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре на период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года (A/70/742/Add.3)
- Резолюции 70/283 и 69/305 Генеральной Ассамблеи о финансировании Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре
- Резолюции 2285 (2016) и 690 (1991) Совета Безопасности

## Приложение

### Должности сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре, находящихся в специальном отпуске с полным сохранением содержания

№	Должность	Уровень	Подразделение
1	Сотрудник по правовым вопросам	С-4	Канцелярия Специального представителя Генерального секретаря
2	Сотрудник по политическим вопросам	С-4	Канцелярия Специального представителя Генерального секретаря
3	Сотрудник по вопросам общественной информации	С-3	Канцелярия Специального представителя Генерального секретаря
4	Сотрудник по кадровым вопросам	С-3	Кадровая секция
5	Сотрудник по административным вопросам	ПС-6	Канцелярия начальника Отдела поддержки Миссии
6	Помощник по информационным системам	ПС-5	Секция информационно-коммуникационных технологий
7	Помощник по административным вопросам	ПС-5	Канцелярия Специального представителя Генерального секретаря
8	Помощник по вопросам телекоммуникаций	ПС-5	Секция информационно-коммуникационных технологий
9	Помощник по административным вопросам	ПС-4	Канцелярия Командующего силами
10	Помощник по вопросам информационных технологий	ПС-4	Секция информационно-коммуникационных технологий
11	Техник по оборудованию	ПС-4	Секция информационно-коммуникационных технологий
12	Техник по системам отопления, вентиляции и кондиционирования воздуха	ПС-4	Инженерно-техническая секция
13	Помощник по обработке требований	ПС-4	Секция эксплуатации имущества
14	Радиооператор	ПС-4	Секция информационно-коммуникационных технологий
15	Автомеханик	ПС-4	Секция наземного транспорта
16	Сотрудник по вопросам безопасности	ПС-5	Секция безопасности
17	Сотрудник по вопросам безопасности	ПС-4	Секция безопасности